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ATA DA 532ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE 

BIBLIOTECONOMIA – 3ª REGIÃO (CE/PI) 

CRB-3 

 

DATA: 31 de julho de 2015. ABERTURA: quinze horas. LOCAL: Sede do CRB-3, 
na Avenida Santos Dumont, 1687 – 2º Andar – Salas 207/208 – Edifício Santos 
Dumont Center – Bairro Aldeota – CEP 60150-160 – Fortaleza – Ceará. 
COMPOSIÇÃO DA MESA: Presidente: Fernando Braga Ferreira, Vice-Presidente: 
Maria Aparecida de Lavor, 1ª Secretária: Rita de Cássia Alencar, 2ª Secretária: 
Iolanda Lustosa Bezerra de Menezes, Tesoureira: Deusimar Frutuoso de Almeida. 
PRESENÇAS: Conselheiros: Maria Eliane Silva Moreira; Ismênia Maria Pinto Villar 
de Queiroz; Ruth Helena Linhares Leite; Adelly Mendonça Maciel; Vasco Robson 
Soares Correia. PEDIDOS DE LICENÇA: Maralyza Pinheiro Martins; Zenídia de 
Paula Moreira Nobre; Maria Creuza de Sales Magalhães e Francisco Welton Silva 
Rios. MEMBROS NATOS: Presidente da Associação de Bibliotecários do Ceará: 
Regina Lúcia Freitas Holanda. CONVIDADOS: Assessor Contábil Frederico Jorge de 
Castro Brito, Bibliotecária Maria Linéia de Oliveira Muniz Diógenes. ABERTURA: O 
Presidente agradeceu a presença de todos, justificando a ausência dos demais 
conselheiros, solicitando ao contador Frederico Jorge de Castro Brito que 
apresentasse o Balancete referente aos meses de Maio e Junho de 2015, sendo os 
mesmos postos em votação e aprovados pelos presentes. Em seguida, passou a 
palavra à 1ª Secretária para a leitura da pauta da reunião e correspondências. 
EXPEDIENTE: E-mail do CRB-10-RioGrande do Sul, questionando sobre a abertura 
de vaga para bibliotecário para Fortaleza em um concurso, divulgado na Internet, 
onde um dos requisitos exigidos era o ensino fundamental e/ou médio incompleto, 
tentamos acessar a página indicada, mas já não havia a oferta. Proposta comercial 
da Quilium para um novo layout para o site do CRB-3, ficando um valor de R$ 
3.575,00. Proposta de prestação de serviço do Instituto Quadrix, para a realização 
do Concurso Público para Fiscal do CRB-3, com custo zero. Proposta de Palestra 
e/ou Workshop da Profª Daniela Spudeit da Universidade Federal do Estado do Rio 
de Janeiro-UNIRIO, estipulando os valores de R$ 1.000,00 para Palestra de 1 hora e 
R$ 4.000,00 para Workshop de 4 horas. Of. Circular do CFB nº 034/2015, onde 
encaminha minutas de Resoluções para procedimentos contábeis e para o Fundo de 
Apoio aos CRBs, para conhecimento. Of. Circular do CFB nº 037/2015, comunicando 
a Assembleia do Sistema CFB/CRB e a Sessão Solene em Comemoração aos 50 anos 
de Regulamentação da Profissão de Bibliotecário. Of. Circular do CFB nº 038/2015, 
encaminha cópia do novo Plano de Cargos, Carreiras e Salários-PCCS, adotado pelo 
CFB. E-mail do CFB, comunicando os horários de voos para os eventos do Sistema 
CFB/CRB e encaminha folder dos 50 anos de Regulamentação da Profissão de 
Bibliotecário. Of. Circular do CFB nº 039/2015, encaminha a arte e o manual da 
logomarca dos 50 anos, para uso no material de divulgação nos CRBs. 
Correspondência da Qualicorp, informando o reajuste do plano de saúde coletivo 
por adesão. E-mail do aluno Saulo Gomes, do Centro Universitário Estácio do Ceará, 
denunciando que a consulta ao acervo da biblioteca não será mais livre acesso, ele 
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solicita um posicionamento do CRB-3, o Conselho entende que não tem gerência 
sobre a instituição, e orientou ao aluno encaminhar denúncia ao Ministério da 
Educação-MEC. Of. Circular do CFB nº 043/2015, encaminha cópias das Resoluções 
nº 155/2015 que dispõe sobre o Regimento Interno do CFB e nº 156/2015, que 
trata das Eleições para o CFB. Of. Circular do CFB nº 044/2015, informa que o 
Tribunal de Contas da União-TCU, fará auditoria para verificar o cumprimento da Lei 
de Acesso a Informação-LAI, pelos Conselhos Regionais e Federal. Correspondência 
da Uniodonto apresentando uma proposta técnica comercial para prestação de 
serviços odontológicos ao CRB-3. RELATO DE PROCESSOS: Registro Definitivo no 
CRB-3 de: JÚCCIA NATHIELLE DO NASCIMENTO OLIVEIRA, Relatado pela 
Conselheira Ismênia Maria Pinto Villar de Queiroz, Parecer pelo Deferimento; 
Registro Definitivo no CRB-3 de: ALDEIDE COSTA DOS SANTOS SOUSA, Relatado 
pela Conselheira Maria Eliane Silva Moreira, Parecer pelo Deferimento; Registro 
Definitivo no CRB-3 de: MARIA DAIANE DE OLIVEIRA LIMA, Relatado pela 
Conselheira Maria Eliane Silva Moreira, Parecer pelo Deferimento; Registro 
Provisório no CRB-3 de: DAYANNE ALBUQUERQUE ARAÚJO, Relatado pela 
Conselheira Ismênia Maria Pinto Villar de Queiroz, Parecer pelo Deferimento, 
Cancelamento de Registro no CRB-3 de: CARLA MARIA RAMOS DE SOUZA, Relatado 
pelo Conselheiro Vasco Robson Soares Correia, Parecer pelo Deferimento; 
Transferência de Registro Expedida para o CRB-13-Maranhão: MARY ROSE VIANA 
MACHADO, Relatado pela Conselheira Ruth Helena Linhares Leite, Parecer pelo 
Deferimento; Reintegração no CRB-3 de: MARILZETE MELO NASCIMENTO, Relatado 
pela Conselheira Ruth Helena Linhares Leite, Parecer pelo Deferimento; Processos 
com Taxas Não Pagas: GERCIANE SAMPAIO CRUZ, Relatado pelo Conselheiro Vasco 
Robson Soares Correia, Parecer pelo Indeferimento; Processos com Taxas Não 
Pagas: LUANNA DO ROSÁRIO DE SOUSA NASCIMENTO, Relatado pela Conselheira 
Deusimar Frutuoso de Almeida, Parecer pelo Indeferimento; Processos com Taxas 
Não Pagas: JOÃO BOSCO DUMONT DO NASCIMENTO, Relatado pela Conselheira 
Deusimar Frutuoso de Almeida, Parecer pelo Indeferimento; Processos com Taxas 
Não Pagas: ALEXANDRE SARAIVA MORAIS-ME Relatado pela Conselheira Ruth 
Helena Linhares Leite, Parecer pelo Indeferimento; Processos com Taxas Não 
Pagas: G2 GESTÃO ELETRÔNICA DE DOCUMENTOS E SERVIÇOS LTDA Relatado 
pela Conselheira Ruth Helena Linhares Leite, Parecer pelo Indeferimento. 
ASSUNTOS DE INTERESSE GERAL: O Senhor Presidente, seguindo a pauta, 
relatou as reuniões e eventos que participou enquanto Presidente do Conselho, 
sendo: reunião com as professoras do curso de Biblioteconomia da Universidade 
Federal do Ceará-UFC Fátima Costa, Adriana Nóbrega da Silva e Maria Áurea 
Montenegro Albuquerque Guerra, relatando a reunião na Secretaria Municipal da 
Cultura de Fortaleza-SECULTFOR, sobre a situação da Biblioteca Pública Municipal 
Dolor Barreira; reunião com as professoras Fátima Costa, Adriana Nóbrega da Silva 
e Francisca Teresinha Batista Vieira, a respeito de elaboração de um Projeto de Lei, 
sobre a obrigatoriedade do profissional bibliotecário nas bibliotecas, e eventos para 
o mês de outubro em comemoração ao Dia Nacional do Livro e da Biblioteca. A 1ª 
Secretária propôs um curso de Gestão Eletrônica de Documentos-GED, a ser 
elaborado pelas Conselheiras Maralyza Pinheiro Martins e Adelly Mendonça Maciel. 
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Em relação ao ofício do Tribunal De contas da União-TCU, sobre a auditoria, a 1ª 
Secretária informou que os resumos orçamentários até 2014, já estão no site do 
CRB-3, ficando em aberto os dados de 2015 pois o Assessor Contábil Frederico 
Jorge de Castro Brito, ainda não entregou os dados resumidos. Deixando claro que 
esses dados estão sendo solicitados desde o início desta gestão. A 1ª Secretária 
comentou sobre a atual estrutura do site do CRB-3 e apresentou os motivos pelos 
quais se faz necessária a mudança de site. O Presidente declarou sua defesa sobre 
o assunto, que é não mexer no site agora, pois haverá a mudança de gestão do CFB 
e, provavelmente, ocorrerá a mudança no site. Ficou acordado que se fará uma 
consulta ao CFB sobre essa questão e que será solicitado ao atual responsável pela 
atualização do site do CRB-3, um relatório sobre a qualidade da estrutura do site. 
Em relação a situação da Biblioteca Pública Municipal Dolor Barreira, de acordo com 
os comentários da Presidente da Associação de Bibliotecários do Ceará, Regina 
Lúcia Freitas Holanda e do Presidente do CRB-3, a realidade é que a ideia de porão 
está equivocada, o piso onde ficará a Biblioteca é no 1º piso e o espaço será 
exclusivamente da Biblioteca. O restaurante não ficará próximo a Biblioteca. Foram 
informações obtidas em reunião com o Secretário Municipal de Cultura e este se 
comprometeu a mostrar o projeto ao CRB-3, à Associação de Bibliotecários do Ceará 
e à Diretora da Biblioteca Pública Municipal Dolor Barreira, antes da conclusão, para 
que sejam apresentadas propostas de mudanças, caso haja necessidade. Em 
reunião com o assessor jurídico Hebert Assis dos Reis, foi conversado sobre a 
necessidade de solicitar uma audiência com o Ministério Público Federal para fazer 
valer as Leis Lei 4.084/1962 e 12.244/2010 e entrar com recurso contra a Prefeitura 
Municipal de Fortaleza. Ainda foi discutido a agilização dos processos da Dívida 
Ativa, em relação aos profissionais devedores. O presidente ainda se reuniu com a 
Presidente do CA Ramiz Galvão, a aluna de Biblioteconomia, Thailana, para dar um 
feedback, sobre a atuação do Conselho. A Empresa NC – Comércio solicita Certidão 
de registro e quitação, porém sua responsável técnica Bibliotecária Ana Maria 
Farias, deu entrada no protocolo do CRB-3 de declaração informando não ter mais 
nenhum vinculo com a referida empresa. Através de ofício o CRB-3, requererá à 
empresa o nome do novo responsável técnico. O Presidente apresentou a ideia do 
Conselho se fazer presente na colação de grau dos concludentes e convidá-los a 
conhecer o Conselho e realizar um evento de entrega simbólica de carteira. O 
Presidente esboçou a vontade de levar o Conselho para mais perto dos profissionais 
do Piauí, fazendo visitas às Instituições, Ministério Público, ao curso de 
Biblioteconomia do Piauí. Ficou acordado que a ata será enviada aos conselheiros e 
Delegada do Piauí, para conhecimento e aprovação antes da assinatura. A 1ª 
Secretária comentou sobre a presença do CRB-3 nas redes sociais, a criação do 
Twitter do Conselho, que no primeiro dia de implantação já apresentava mais de 20 
seguidores, a criação de uma conta no Foursquare, que é uma rede geossocial que 
permite ao utilizador indicar onde se encontra, para que o trabalho do fiscal seja 
acompanhado por todos, além da criação do Instagram do CRB-3, é desejo dessa 
Gestão ampliar a visibilidade do CRB-3 e se aproximar cada vez mais dos 
profissionais bibliotecários, professores de Biblioteconomia, alunos e da sociedade 
de uma forma geral. 
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ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos e encerrou os trabalhos da reunião. E para constar, eu, Rita de 
Cássia Alencar – 1ª Secretária mandei lavrar a presente Ata que após lida e achada 
conforme será assinada por mim e pelo Presidente. Fortaleza, 31 de julho de 2015. 

 

  

     Fernando Braga Ferreira                                 Rita de Cássia Alencar 

      Presidente CRB-3/640                                 1ª Secretária CRB-3/671 


